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P1. Un bloque de masa m se lanza por una super�cie horizontal rugosa con una velocidad inicial
v0. El bloque está atado al extremo de un resorte de largo natural Lo y constante elástica k,
como se muestra en la �gura. En el instante inicial, el resorte se encuentra sin elongación ni
compresión (en su largo natural). Determine el coe�ciente de roce cinetico µc, si se sabe que el
bloque se detiene luego de avanzar una distancia δmax .

.

P2. Un anillo de masa m se encuentra en una barra vertical cuyo coe�ciente de roce es descrita
por µ = ay con a una constante positiva. Unida al anillo se encuentra un resorte de constante
elástica k y largo natural l0 = 0, que esta unida a una pared a una distancia D de la barra.
Inicialmente, el anillo está en una posición tal que el resorte está horizontal y tiene velocidad
nula. Se pide:

a) Encontrar la fuerza normal ~N y demostrar que es constante
b) Encontrar la distancia máxima a la cual el anillo desciende
c) Calcule el trabajo realizado por cada una de las fuerzas que actuan sobre el anillo en el

recorrido descrito en la parte anterior

P3. Una masa puntual m se encuentra bajo la acción de un campo gravitatorio de una esfera de
radio R, la cual tiene un tunel que la atraviesa como se indica en la �gura. La esfera tiene una
masa M conocida y, por lo tanto, una densidad ρ = 3M/(4πR3) tambien conocida. Considere
que se cumple M >> m y que no hay fuerzas externas. Suponga ademas que la masa m parte
desde el reposo en r =∞.

a) Determine la magnitud y dirección de la fuerza gravitacional que ejerce la masa M sobre
la masa puntual m en función de la distancia r entre la masa m y el centro O de la esfera, para
ambos casos r > R y r < R. Nota: Para r < R considere que solamente la masa Me(r) al interior
de una esfera de radio r actua sobre la masa puntual. Ademas, puede considerar que esta masa
efectiva se comporta como una masa puntual que se ubica en el centro O.

b) ¾Cuál es la rapidez vs de la masa m cuando pasa por la supercie de la masa M?
c) ¾Cuál es la rapidez vo de la masa m cuando pasa por el centro O de la esfera de masa M?
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Respuestas:

(Jamás asumir que están exentas de errores.)

P1: µc =
mv2

0 − kδ2
max

2mgδmax

P2: a) N = kD = cte; b) ymax =
2mg

k(1 + aD)
; c)WN = 0, Wresorte = − 2(mg)2

k(1 + aD)2
,

Wroce = − 2aD(mg)2

k(1 + aD)2
, Wpeso =

2(mg)2

k(1 + aD)

P3: a) ~F (r) =

{
−GmM

r2 r̂ r ≥ R

−GmM
R3 rr̂ r ≤ R

; b) vs =

√
2GM

R
; c) vo =

√
3GM

R
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